

Памятка для населения

Африканская чума свиней (АЧС)

АЧС - это высоко заразная инфекционная болезнь домашних свиней и диких кабанов.

Возбудитель АЧС - вирус, который очень устойчив во внешней среде и способен сохраняться до 100 и более дней в почве, навозе или охлажденном мясе, 300 дней - в ветчине и солонине. В замороженном мясе вирус остается жизнеспособным до 7 лет. На досках, кирпиче и других материалах вирус может сохраняться до 180 дней. Зараженные свиньи выделяют вирус АЧС с мочой, калом, выделениями из носа, глаз и другими выделениями. Здоровые животные заражаются при контакте с больными свиньями или их трупами, а также через корма (особенно через пищевые отходы, содержащие остатки продуктов убоя от зараженных свиней), воду, предметы ухода, транспортные средства, загрязненные выделениями больных животных.

СРЕДСТВ ДЛЯ ПРОФИЛАКТИКИ И ЛЕЧЕНИЯ АФРИКАНСКОЙ ЧУМЫ СВИНЕЙ НЕ СУЩЕСТВУЕТ!

ЧЕЛОВЕК АФРИКАНСКОЙ ЧУМОЙ СВИНЕЙ НЕ БОЛЕЕТ!

Согласно экспертизе БУ «Омская областная ветеринарная лаборатория» №1562-1563/7 от 15.07.2017 года в патологическом материале от павших свиней, содержащихся в одном из личных подворий граждан, расположенных в п. Ачаирский Омского муниципального района обнаружен генетический материал африканской чумы свиней. Согласно требованиям ветеринарного законодательства при выявлении животных, больных АЧС в эпизоотическом очаге и первой угрожаемой зоне (радиус не менее 5 км от границ эпизоотического очага (личного подворья, где выявлены больные животные) в обязательном порядке проводятся мероприятия по отчуждению и уничтожению свинопоголовья и продукции свиноводства.

Ущерб, понесенный гражданами в результате отчуждения и уничтожения свинопоголовья возмещается из средств резервного фонда Правительства Омской области в соответствии с Порядком организации и проведения отчуждения животных и изъятия продуктов животноводства в целях предотвращения возникновения и ликвидации очагов особо опасных болезней животных на территории Омской области, утвержденных Постановлением Правительства Омской области от 26.06.2013 года №144-п.

Размер компенсации за одну голову (единицу живого веса) определяется по рыночной стоимости отчужденных свиней или изъятых продуктов свиноводства.

Необходимо знать! Сокрытие свиней от проведения процедуры отчуждения, несанкционированный вывоз живых свиней или продукции свиноводства за пределы неблагополучного пункта влечет за собой как административную, так и уголовную ответственность.